

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Байкаловская средняя общеобразовательная школа»

«Учебные сборы как средство военно - патриотического воспитания учащихся»

Учитель обж
Кухарь Юлия Николаевна

Аннотация

Учебные сборы – это практическая часть курса «Основы безопасности жизнедеятельности», входящего в программу десятого класса. На основании ФЗ № 53, где говорится о том, что юноши допризывного возраста должны получить начальные знания в области обороны страны и быть готовыми к предстоящей службе в армии.

Введение

Одна из задач государства это повышение значимости военной службы в Вооруженных силах РФ. При комплектовании армии немаловажная роль отводится ОУ по допризывной подготовке юношей. Для многих подростков данная форма является непривычной, так как требует психологической, физической и интеллектуальной подготовки. Учебные сборы - по основам военной службы в общеобразовательных учреждениях предполагает практическую часть в объеме 35 часов для юношей десятиклассников. Задачи учебных сборов:

- закрепление полученных знаний по курсу обж;
- формирование физических, моральных и психологических качеств для подготовки к службе в рядах ВС РФ;
- воспитание чувства патриотизма к историческим событиям РФ;
- проведение профориентационных мероприятий по профессиям офицерского состава.

Основная часть

Согласно с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (с изменениями на 29.12.2010), постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.1999 № 1441 «Об утверждении Положения о подготовке граждан Российской Федерации и военной службе», приказом Министра обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010 № 96/134 «Об утверждении инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования». При участии отдела образования Тобольского муниципального района разрабатывается и утверждается военкоматом города Тобольска и Тобольского района учебно – тематический план, распорядок дня учащихся и расписание занятий учебных сборов. На выделенные средства формируется материальная часть (раскладушки, спортивный инвентарь, мишени, расходный материал для пневматической винтовки и т.д). Определяется преподавательский состав из числа педагогов физической культуры и обж Тобольского района. Все десятиклассники проходят углубленный медицинский осмотр на основании, которого формируются списки юношей подлежащих прохождению учебных сборов. Юноши - получившие медицинский отвод по болезни, освобождаются от практической части, а теоретическую часть реализуют в своей школе. Десятиклассники, проживающие в Заболотье, проводят учебные сборы на базе своих общеобразовательных учреждений. Из оставшихся юношей формируется три взвода до 20 человек в каждом, а также закрепляется взводный из числа педагогов. В первый день юноши получают форму, распределяются по взводам и готовятся к открытию сборов на открытой площадке. После обеда юноши приступают к занятиям согласно расписания. Подъём в 7.00, 7.10 – 7.50 – зарядка на свежем воздухе, 8.30 – 8.50 завтрак, 8.50 – 9.00 развод на занятия, 9.00 – 12.40 занятия, 13.00 -14.00 обед, 14.00 – 17.00 занятия, 16.00 – 16.20 полдник, 17.00 – 19.00 занятия по воспитательной

работе, 19.00 – 20.00 ужин, 20.00- 21.00 занятия по воспитательной работе, 21.00 – 22.00 вечерняя прогулка и поверка, 22.00 сонник, 22.30 отбой.

Перед началом занятий юноши прослушивают инструктаж и расписываются в журнале по технике безопасности во время проведения сборов, на занятиях по физической и огневой подготовке и в связи с новой коронавирусной инфекцией.

На занятиях по изучению общевоинских Уставов подростки знакомятся с размещением и бытом военнослужащих, с правилами содержания помещений, распределением времени и организацией повседневного распорядка дня в воинской части.

На занятиях по строевой подготовке, юноши отрабатывали строевые приёмы и выполнение команд: «Становись», «Равняйсь», «Смирно» и многие другие.

Зачеты по тактической, огневой подготовке и РХБЗ юноши сдают в полевых условиях во время выхода в поход. Все результаты, по каждому учебному занятию, заносятся в сводную ведомость, где формируется итоговая оценка о прохождении сборов.

Один из важных аспектов во время сборов – это занятия по воспитательной работе, которые проходят в виде встреч с ветеранами ВС РФ, игры «А, ну – ка парни!», спевки военных песен, просмотр фильмов о Великой Отечественной войне, спортивные турниры между взводами по «Волейболу», «Футболу», «Баскетболу», «Настольному теннису», «Шахматам», стратегическая игра «Лазертаг», поход, выпуск стенгазет. И в завершении это - «Смотр строя и песни» организуемый между взводами, где каждый взвод демонстрирует отработанные навыки, полученные за эти пять дней. На данное мероприятие приглашаются гости из администрации Тобольского района, отдела образования, военкомата, ветераны ВС РФ. Заключительным моментом учебных сборов является церемония награждения наиболее отличившихся юношей по физическим и военно - спортивным нормативам: сборка и разборка автомата, метание гранаты, одевание ОЗК на время, стрельба из пневматической винтовки, кросс на 3000, 5000 метров, подтягивания и т.д. Всем, кто принимал участие в сборах по основам военной

службы, итоговая оценка по основам безопасности жизнедеятельности будет выставляться с учётом оценки за учебные сборы. Уклонисты от данных сборов должны будут сдать теоретическую и практическую часть в своем ОУ.

Выводы:

Данные сборы формируют у юношей самодисциплину, развивают навыки физической подготовки и психической устойчивости в новом коллективе, воспитывают чувство гордости за тех, кто служил в армии, воевал во время войны. Судя по отзывам юношей, время, проведенное на сборах пролетает стремительно и незаметно, а некоторые ребята задумываются и о получении профессии – офицер.

Список использованной литературы и интернет источников

<https://multiurok.ru/files/vstat-v-stroi-statia-o-sborakh-iunoshei-10-klassa.html>

<https://rosuchebnik.ru/material/praktika-provedeniya-uchebnykh-sborov-po-obzh/>

<https://cyberleninka.ru/article/n/opyt-provedeniya-uchebnyh-sborov>



Подготовка к открытию учебных сборов



Организационный сбор на плацу



Обед по расписанию



«Щи да каша – пища наша»



Расположение в «условной» казарме



Пост №1



Утренний развод



Выдача отличительных значков



Занятие по физ. подготовке



Сборка и разборка автомата



Полевой выход



Отрывка и маскировка одиночного окопа для стрельбы лёжа



Стрельба из пневматической винтовки



Тактическое занятие



Занятие по РХБЗ



Тактика ведения боя



Конкурсная программа



Волейбол между взводами

